

Medienmitteilung

18. Januar 2017

SIX Securities Services AG Brandschenkestrasse 47 Postfach 1758 CH-8021 Zürich www.six-securities-services.com

Media Relations: T+41 58 399 2227 F+41 58 499 2710 pressoffice@six-group.com

SIX x-clear erweitert das Clearingangebot und erschliesst die nordischen Märkte von Nasdag

SIX x-clear AG – der Clearing-Arm von SIX Securities Services – ist neu autorisiert, Clearingdienstleistungen für die Aktienmärkte von Nasdaq Nordic (einschliesslich ETFs) anzubieten. Ab 20. Februar 2017 wird SIX x-clear eine erweiterte interoperable Clearing-Lösung für Dänemark, Finnland und Schweden anbieten.

Nach Abschluss sämtlicher regulatorischen und operationellen Vereinbarungen wird Nasdaq Nordic SIX x-clear AG als dritte interoperable zentrale Gegenpartei (Central Counterparty, CCP) bestätigen. Ab 20. Februar 2017 wird SIX x-clear umfassende Clearingdienstleistungen für Transaktionen anbieten, die auf den Handelsplattformen von Nasdaq Nordic ausgeführt werden. Die Nasdaq Nordic-Aktienmärkte umfassen die Handelsplätze Kopenhagen, Helsinki, Stockholm und First North Sweden, die von Nasdaq Stockholm betrieben wird. Die Abwicklung wird im jeweiligen Heimmarkt der Wertschrift erfolgen.

SIX Securities Services steuert sämtliche Gegenparteirisiken und begünstigt Kosteneinsparungen im Post-Trade-Bereich. Mit den neuen Clearingdienstleistungen können Mitglieder alle von SIX x-clear geclearten Transaktionen auf Nettobasis abwickeln, und zwar auf sämtlichen Plattformen. Ein plattformübergreifendes Netting und das Cross-Margining von Risiken, gepaart mit einer gestaffelten Preisstruktur, bietet den Kunden im Hinblick auf Umfang, Kosten, Risiken und Liquidität die optimale Lösung. Clearing-Mitglieder von SIX x-clear können die Clearingdienstleistungen nahtlos nutzen, indem sie den Trade Flow auf ein Clearing durch SIX x-clear umstellen.

Valerio Roncone, Head Markets & Clients SIX Securities Services, ergänzt: «Wir freuen uns, jetzt auch in Skandinavien umfassende Clearingdienstleistungen anbieten zu können. Es handelt sich um einen wichtigen Schritt, der unseren Kunden die Möglichkeit gibt, ihre Beziehungen zu SIX x-clear im Clearing-Bereich weiter zu konsolidieren und ihre Post-Trade-Aktivitäten zu optimieren.»

Für Fragen steht Ihnen Jürg Schneider, Media Relations, gerne zur Verfügung.

Telefon: +41 58 399 2129 Fax: +41 58 499 2710

E-Mail: pressoffice@six-group.com



SIX Securities Services

SIX Securities Services gehört zu Europas leistungsfähigsten Anbietern nachbörslicher Dienstleistungen (Post Trade Services). SIX Securities Services bietet ein umfassendes Spektrum von Lösungen in den Bereichen Clearing, Abwicklung, Depotverwaltung, Sicherungsmanagement und Repo-Geschäfte in der Schweiz und weiteren 65 Märkten weltweit. Ausserdem betreibt SIX Securities Services bestimmte für die Infrastruktur des Schweizer Finanzmarktes wichtige Komponenten: die Plattform für die elektronische Abwicklung von Grundbuchund Hypothekargeschäften, die Handelsplattform für die Geldmarkttransaktionen der Schweizerischen Nationalbank und die Plattform für die Abwicklung von Interbankzahlungen. Darüber hinaus bietet SIX Securities Services auch die treuhänderische Verwaltung von Namenschuldbriefen sowie e-Rechnungen und Lastschriftverfahren an.

www.six-securities-services.com

SIX

SIX betreibt die schweizerische Finanzplatzinfrastruktur und bietet weltweit umfassende Dienstleistungen in den Bereichen Wertschriftenhandel und -abwicklung sowie Finanzinformationen und Zahlungsverkehr an. Das Unternehmen befindet sich im Besitz seiner Nutzer (rund 140 Banken verschiedenster Ausrichtung und Grösse) und erwirtschaftete 2015 mit über 4'000 Mitarbeitenden und Präsenz in 25 Ländern einen Betriebsertrag von 1,8 Milliarden Schweizer Franken und ein Konzernergebnis von 713,7 Millionen Schweizer Franken. www.six-group.com